
最新班会实施方案步骤 交通安全管理班
会教案例文(优质5篇)

为了确保我们的努力取得实效，就不得不需要事先制定方案，
方案是书面计划，具有内容条理清楚、步骤清晰的特点。那
么方案应该怎么制定才合适呢？以下就是小编给大家讲解介
绍的相关方案了，希望能够帮助到大家。

班会实施方案步骤篇一

“交通安全，从我做起”

二、班会形式：

教师引导，学生参与认知。

三、班会目的：

1、经过班会使学生了解生命的可贵，掌握有关的交通安全知
识，认清学习目的，增强学生安全意识。

2、以“增强交通安全意识，提高自我保护本事”为指导方针，
切实加强安全教育与管理，确保学生安全。

四、班会过程：

1、由“交通标志连连看”引入（5分钟）

2、小兔诊所（5分钟）

3、珍爱生命（5分钟）

4、交通安全法资料及交通事故原因分析（3分钟）



5、观看视频（5分钟）

6、游戏《模拟路口》（10分钟）

7、交通安全知识抢答（5分钟）

8、交通安全拍手歌（2分钟）

9、总结

“交通安全，从我做起”班会详案

1、由交通标志连连看引入

同学们，我们生活在幸福、温暖的家庭里，受到父母和家人
的关心、爱护，似乎并不存在什么危险。可是，家庭生活中
仍然有许多事情需要备加注意和细心对待，否则很容易发生
危险，酿成事故。在生活中我们应时时刻刻注意安全，如饮
食安全、旅游安全、交友安全、用电安全、交通安全等，今
日我们就来谈谈交通安全。“你们明白这些标志吗”经过ppt
展示，让学生具备基本交通安全标志和知识，才能做到有法
可依。

2、小兔诊所

以开火车的形式请两列左右的同学讲讲平时自身在交通安全
方面的违规之处。经过教师的引导要求学生改正。

3、珍爱生命

请同学们发现并讲述学校及回家路上的交通事故的易发点。
此环节有助于同学们发现并关注周边的交通安全问题，既对
自我负责也对别人负责，人人都应珍爱生命。



4、交通安全法资料及交通事故原因分析

主要讲述《安全法》中对小学生的要求，让同学们意识到法
律的约束力的同时遵守交通规则。交通事故的造成是人为的，
每位同学都有义务从我做起，创造完美家园。

5、观看交通安全视频

此视频中故意设计了一些错误，存在着不少的交通安全问题，
在视频结束后向学生提出。（比如打电话报警110，不是119；
又比如打电话报警的人应当首先告诉警察出事的具体地点，
而不是简单地说：“你们快来，这儿有人被撞了！”）这个
环节的设计更好地让学生掌握了交通安全的知识，印象深刻。

6、游戏《模拟路口》

请一班长当“交警”站在路口，请五组各选一个代表充当行
人，分别站在“交警”的前后左右，由交警做出手势，由代
表作出相应的动作，比一比，哪组配合最默契。

7、交通安全知识抢答

以竞赛的形式使学生了解更多交通安全知识

8、交通安全拍手歌

你拍一，我拍一，交通安全是第一，

你拍二，我拍二，红绿黄灯要看清，

你拍三，我拍三，不穿红灯保安全，

你拍四，我拍四，车辆行驶往右开，

你拍五，我拍五，大小拐弯要注意，



你拍六，我拍六，自行车上别载人，

你拍七，我拍七，不要边走边玩耍，

你拍八，我拍八，生命才是第一位，

你拍九，我拍九，遵纪守法最重要，

你拍十，我拍十，做个礼貌小公民

9、总结

为了更好地生活和学习，同学们必须要把交通安全牢记心中！

班会实施方案步骤篇二

现在的孩子独生子女居多，自理能力较差。在五一劳动节来
临之际，开展“劳动最光荣”这个主题班会，是为了让队员
们通过对劳动的理解，认识劳动对社会发展的重要作用，培
养学生爱劳动的习惯。

活动目的：

1、通过活动让学生认识到劳动的重要性。

2、体验劳动的快乐，从小培养爱劳动的习惯。

3、教育学生尊重劳动人民，珍惜劳动成果的思想，珍惜父母
的辛苦和劳动。

活动准备：

1、多媒体课件

2、搜集名人或身边感人的劳动故事。



3、观察班上最爱劳动的同学有谁，用一句说话夸夸他。

活动过程：

一、激趣导入：

同学们，你们看看我们教室的环境怎样，你感觉到什么?这干
净、整洁、舒适的环境是我们的值日生用他们的辛勤劳动创
造出来的。劳动创造了美、创造了美好的生活，劳动是最光
荣的!

二、学会尊重劳动者

劳动只有分工不同，没有贵贱之分，劳动者是最值得尊重的
人。让我们为这些可敬的劳动者送上最美的赞歌吧!

下面请欣赏诗朗诵《劳动之歌》

劳动如多彩的光是那么明媚，劳动创造出千般快活，劳动使
机器在飞速地动，劳动使万物承载世界，我要为劳动者唱赞
歌。无论坚守在什么岗位，无论岗位是多么平凡，都是劳动
创造新的生活。劳动是事业的根本，劳动才能获取新的生活。
劳动是人类永远的旋律，劳动是勤劳者心灵之歌。

三、分享劳动的故事

四、表扬爱劳动的同学

劳动是可敬的，劳动是光荣的。同学们，擦亮我们的眼睛，
看看我们班上最爱劳动的同学有谁?他们平时是怎样做的?让
我们向他竖起赞赏的大拇指，说一句赞美他的话!

五、点燃热爱劳动之情。

班长发起“爱劳动，惜成果”的倡议。



劳动光荣，懒惰可耻。我们应从现在做起，从身边做起，从
小事做起，把热爱劳动、珍惜劳动成果的行为习惯体现在日
常的生活中，做一个优秀的学生吧!(班长宣读“爱劳动，惜
成果”倡议书)

“爱劳动，惜成果”倡议书

1、在家_动的好孩子。自己能做的事情自己做，自己衣服自
己洗，帮爸妈洗洗碗、扫扫地。

2、在校_动的好学生。按时按质按量完成老师布置的作业，
积极地参加班级劳动如扫地、拖楼梯，擦窗、拣公共场地的
垃圾等，把教室和公共区打扫得干净。

3、珍惜别人的劳动成果。比如，每当你浪费一些饭菜时，你
应当想到这是农民伯伯的劳动成果，不应该浪费，比如，你
走出教室的时候，你应当想想教室里的电灯是工人叔叔的不
应该浪费电，应该把灯关掉，还比如，你洗好手后应该及时
把水龙头关掉，不能浪费水。

六、总结：

同学们，我们都有一双灵巧的手，让我们用双手学会服务，
学会劳动，学会创造，都来做勤劳好孩子;让我们用汗水描绘
自己的理想，用双手创造美好的未来!

班会实施方案步骤篇三

筹备人：___

人员：高一(7)班全体同学、班主任

【教育目的】



随着物质生活水平的提高，以及越来越多的独生子女的涌现，
现在的中学生一代，不缺吃，不缺穿，因为生活的安逸，他
们少了对未来的打算，往往只是得过且过，很少有学生明确
求学路上的真正目的是什么，因而培养他们对未来的憧憬显
得任重而道远。通过本次班会，让学生体会大学的美好，树
立要考上大学，期望美好生活的愿望。

【活动准备】

1.播放视频国际知名大学哈佛大学(校园建设，知名校友，学
校成绩)

2.图片国内知名大学(校园建设，知名校友，学校成绩)

3.学生个人准备，我最理想的大学

活动思路：

由故事《料理鼠王》引入

1.观看视频图片，介绍国内外的大学

2.故事群英会(同学们讲自己知道的关于理想的故事)

4.我的理想(在纸条上写上各人的理想，可匿名)

背景音乐：《我的未来不是梦》

5.观看励志视频“我的大学梦”，教师总结，表明理想的重
要性和实现理想要付出努力。

四、活动过程：

1、观看《料理鼠王》电影片段，引入主题：



主持人发言：

《料理鼠王》就是这样一个故事，美妙真诚但却并非完全是
童话式的非现实。透过一只老鼠的奋斗和努力，作为人类的
我们得到了太多的感动和激励。虽然本片依然走的是大众化
的主题路线，一只老鼠和一个普通人类的友谊，一份不可能
完成的任务，在反对声中任毅然坚持自己的梦想。

2、播放国内外知名的大学视频照片

哈佛大学

牛津大学

剑桥大学

清华大学

北京大学

3.故事群英会(同学们讲自己知道的关于理想的故事，老师可
以自己先讲，带动气氛)

哈佛故事

27%的人，没有目标;

60%的人，目标模糊;

10%的人，有清晰但比较短期的目标;

3%的人，有清晰而长远的目标。

以后的25年，他们开始了自己的职业生涯。



25年后，哈佛再次对这群学生进行了跟踪调查。结果是这样
的：


